

čakali 3 do 4 tedne, ter bo ta doba vedno daljša in končno se zna pripetiti, da železnica sploh ne bo sprejemala prevažanja modre galice, saj so v Nemški Avstriji, odkoder pride modra galica, že sedaj tovorni promet omejili na najnujnejše potrebe, med katere pa modre galice ne štejejo. V slovenskem ozemlju potrebujejo vinogradniki kakih 75 vagonov modre galice, a danes je družba sprejela naročila šele samo na 10 vagonov. V takih razmerah odklanja Slovenska kmetijska družba napram vinogradnikom vsako odgovornost.

Opomba uredništva: Občine in kmetijske podružnice, zberite nemudoma vsa naročila za galico in jih pošljite z denarjem vred Slovenski kmetijski družbi v Ljubljani. Naročena galica se mora plačati naprej 1 kg stane 6 K.

## Predmir sklenjen pred Veliko nočjo.

Iz Berna se dne 15. februarja poroča: Francoski diplomati, ki se tukaj mudijo, so izjavili, da bo predmir sklenjen in podpisan, kakor hitro se Wilson vrne k mirovni konferenci. Predmir bo podpisan še pred Veliko nočjo.

## Politične vesti.

Velik ljudski shod v Mariboru. V nedeljo, dne 16. febr., se je vršil v mariborskem Narod. domu velik ljudski shod, na katerem sta govorila dr. V. Serbec o položaju Slovencev v Mariboru in okolici ter urednik Žebot o trpljenju in kriznih primorskih, beneških, koroških in prekmurskih Slovencev. Imenom zbranega občinstva je izrekel generalu Maistra in njegovi vojski globoko zahvalo za njegovo obrambno delo v Mariboru in na jezikovni meji. Ljudstvo je narodnega generala prisrčno pozdravljalo. Zborovalci so nato v resoluciji oločno protestirali proti zatiranju Slovencev na Primorskem, Koroškem in Prekmurskem. Zahtevali so, da se te pekrainske priklonijo kraljestvu SHS. Shod je bil zaključen s petjem narodne himne »Lepa naša domovina.« Po sklepu shoda se je zbrala pred Narodnim domom množična množica, ki je generala Maistra pri odhodu pozdravila z kurnimi živjoklici in pesmijo »Lepa naša domovina.«

Nemški zahrbtnježi kršili premirje na Koroškem. Iz Dobrove pri Velikovu nam pišejo: V noči dne 15. febr. okrog 2. ure po polnoči, so močne nemške čete napadle predstava na Dobrovi pri Vovbrah. Napad se je izvršil od treh strani s tremi strojnimi in močnim streljanjem iz pušk. Po polurnem brzem streljanju so se Nemci umaknili. Po hudem boju je pet slovenskih fantov krepko zaklicalo: »Ho-ro-ruk! Za Jugoslavijz se gre! Švabi, Vam je zmanjkalo municije ali kaj — da ste utekli?« Le pogum vrlih slovenskih fantov je varoval nas Slovence, da nismo prišli v pest nemških divjakov. Vstrajnost jugoslovanskih vojakov proti 15kratni premoči se imamo zahvaliti, da ni prišla ta važna naša postojanka v nemško oblast. Vsa čast vam, vrli slovenski vojaki, za vaš junaki in neustrašeni nastop. Bog vas živi! — Slovenke na Dobrovi.

Nemški Mihel si lasti Slov. gor. Od Št. Andraža v Slov. gor. nam pišejo: Notranji urad Nemške Avstrije je poslal na tukajšnje občino (menda se tudi na druge!) abecedni seznamek vseh občin v Nemški Avstriji. Nemški Mihel je spravil v svojo črbo vse občine Slov. gor. in celega ptujkega okraja in še druge. V uvodnem članku pozivlja vse (posebno pa župane) da delujejo požrtvovalno pri volitvah za Nemško Avstrijo. Nemški Mihel, ki si nas na papirju spravil v lačenbergarijo, boš nas moral izpustiti iz svoje požrešne mavhe, v katero nikdar nečemo in ne maramo.

Razpuščeni občinski odbori. Razpuščeni so sledeči občinski odbori: Jablanci, gerent Jožef Kajnik, posestnik v Jablancih; Rogoznica, gerent posestnik Jožef Toplak; Selnica ob Dravi, gerent Maks Glaser, posestnik v Selnici ob Dravi; Spod. Žerjavci, gerent Jakob Urbančič v Spod. Žerjavcih; Vrbov dol, gerent nadučitelj Simon Vodenik; Zimica, gerent Alojzij Šauperl, pos. v Zimici.

Okrajni zastopi. V sosvet celjskega okrajnega zastopa so imenovani: Dr. Juro Hrašovec, odvetnik v Celju, Fran Šušteršič, posestnik in gostilničar na Teharjih, Fran Roblek, veleposestnik in župan v Zalcu, Fran Gorican, potovalni učitelj in posestnik v Vučji vasi, Vinko Kukovec, stavbni podjetnik na Lavi pri Celju in Martin Kranjc, žu-

pan v Veliki Pirešici. V sosvet okrajnega zastopa v Marbeku so imenovani: Okrajni sodnik dr. Julij Kudec, Ivan Oset, trgovec na Muti, Miroslav Volčič, župnik v Breznu, Emerik Mravljak, veleposestnik v Vuzenici, Luka Držečnik v Arlici in Franc Mörth v Marbegu. V sosvet za šoštanjski okrajni zastop: Trgovec Matija Zalar, trgovec Fran Senica, čevljar Franc Schwarz, šolski ravnatelj Alojzij Trobej, delovodja Jakob Arzenšek in kaplan Viktor Lunder v Šoštanju.

Okrajni zastop slovenjgraški je razpuščen. Za vladnega komisarja je imenovan Alojzij Čizek, mestni župnik v Slovenjgradcu. Kot prisedniki so mu dodeljeni: Dr. Alojzij Bratkovič, odvetnik v Slovenjgradcu, Kourad Jršič, posestnik v Št. Ilju, Pogač, župan v Pamečah, Ivan Kac, posestnik v Smartnem pri Slovenjgradcu in Ivan Schöndorfer, posestnik in župan v Starem trgu.

Za celjski sodni okraj se je osnovala organizacija Kmečke Zveze, dne 13. t. m., ki ima pred vsem nalogo podrobno organizirati somišljenike K. Z. tega okraja v krajevne organizacije oziroma krajevne odbore. Sklenil se je tudi poslovnik za okrajno in krajevno organizacijo. Načelstvo okrajnega odgora se je sestavilo sledeče: Načelnik dr. Ogrizek, tajnik Jerič, odbornik: župnik Veternik, pos. Rehov in Pišek. Naslov: Okrajni odbor Kmečke Zveze v Celju, Hotel Bell vol.

Za celjsko okolico se vrši ustanovni shod krajevne organizacije Kmečke Zveze v nedeljo, dne 23. februarja 1919 ob 8. uri zjutraj v dvorani pri Belem volu v Celju. Somišljeniki pridite polnoštevilno.

Shod v radgonskem okraju. Dne 23. februarja po rani maši je shod v Gornji Radgoni v šoli, popoldan ob 2. uri pa na Sčavnici v šoli, Govorita posl. Roškar in nadrevi zor Vladimir Pušenjak o političnem in go-podarskem položaju.

V Leitersbergu so pobirali podpise za Nemško Avstrijo še naslednji: Rupert Muraus in Neža Štifter na Košaku ter Alojzij Felser. Ti trije še sedaj lazijo od hiše do hiše in begajo ljudi, da siravno je orožniška postaja tam blizu.

Nemška Avstrija ne dovoli prevoza premoga po svojem ozemlju v Maribor. Čehi so prodali mestu Maribor 60 vagonov ostravskega premoga za mariborsko plinaro. Vlada Nemške Avstrije pa ne dovoli prevoza. Taki so ti nemški prijatelji. Jugoslavija jim iz Zagreba in Ljubljane pridno pošilja speh, moko in meso, a nemški pošteni nsm ne dovolijo prevoza premoga in zaplenijo iz železniških vozov sladkor, petrolej, sol in enake reči, ki so namenjene za Jugoslavijo.

## Nedenske novice.

Pastirski list za 1. 1919. Pretekli teden je bil zazposlan postni pastirski list našega nadpastirja za 1. 1919, ki razpravlja o sredstvih, s katerimi bo mogoče v tej dobi po vojni, ki je za prihodnjost tolikega pomena, obnoviti družine v Duhu božjem. Opisuje nam, kako bi naj bila urejena krščanska hiša in kako bi naj bile uravnane katoliške družine. Podučljiva sta med drugim n. pr. odstavka o zakonu in zlasti o vzgoji otrok.

Mariborski Orel je imel nedeljo popoldne »pri zlatem konjičku« sestanek, na katerem se je govorilo o ciljih in namenih naše organizacije. Navzočih je bilo nad 50 Orlov. Govorila sta brat o. Bernard in brat Krambargar. — Odbor in načelstvo Orela ima vsako soboto ob 6. uri redne odborove seje v uredništvu »Straže«.

Imenovanje. Deželna vlada v Ljubljani je v svoji seji dne 3. febr. imenovala policijskega komisarja in vodjo državne policijske ekspoziture v Mariboru dr. Ivana Senekovič za višjega policijskega komisarja v VIII. činovnem razredu na njegovem sedanjem službenem mestu. Dr. Senekovič je naš rojak od Sv. Barbare v S. g. Čestitamol

Razpis učiteljske službe. V slovensko-bistriškem šolskem okraju so razpisane sledeče učiteljske službe: Na petrazrednici v Črešnjevcu, drugi krajevni razred, služba učitelja ali učiteljice; na petrazrednici v Laporju, tretji krajevni razred; tri učiteljske službe na šestrazrednici v Makolah, tretji krajevni razred; štiri učiteljske službe na šestrazrednici v Poljčanah, drugi krajevni razred, ena stalna učiteljska služba in na štirirazredni deški šoli v Slov. Bistrici, drugi krajevni razred, ena

stalna učiteljska služba. Prošnje je vložiti do 15. marca 1919.

Poštni promet z Nemško Avstrijo. Od 17. febr. naprej sprejema nemško-avstrijska poštna uprava v pisemskem prometu samo navadna pisma in vzorce, navadne in priporočene dopisnice, poštna nakaznice pa samo do zneska 100 K. Z 20. februarjem se prekine poštnonakaznični promet z Nemško Avstrijo popolnoma in sicer se smejo poštna nakaznice do 100 K za Nemško Avstrijo sprejemati samo do vstetega 19. febr. 1919. Nakaznice, ki pa pridejo iz Nemške Avstrije, izplačajo se le, če so oddane do vstetega 19. febr. 1919.

Mariborski dijaki priredijo dne 23. t. m. v Hočah pri Mariboru spevoigro v treh dejanjih: »Kovačev študent« ter burko v 1. dejanju: »Kako je krčmar svoj nos prodal.« Nastopi tudi moški zbor. — Ker je čisti dobiček namenjen mariborski dijaški kubinji, se prosi za obilno udeležbo od daleč in blizu. Začetek točno ob polu 3. uri popoldne ter polu 7. uri zvečer. Glede oskrbe z jedilom in pijačo se priporoča novootvorjena gostilna gosp. Frangež. — Odbor.

Za Krekov spomenik je nabrala vesela družba slovenskih beguncev-stražarjev iz Primorja 148 K, za srbsko siročad pa 40 K. Znesek se je odposlal na določeno mesto. Hvala!

Za žrtve in svoje žrtve na Koroškem in Štajerskem so darovali Slovenci v Selnici ob Dravi od čistega dobička veselice pri Mesariču 400 K. Živeli zavedni Selčani!

Za Vauhnikov spomenik so darovali p. n.: Ivan Oblak, kaplan pri Sv. Lovrencu nad Mariborom 5 K; Leopold Petovar, veleposestnik v Ivanjko-cih 50 K; Stajnik Ivan od Sv. Miklavža pri Ormožu 3 K; Vauhnik Janez, župan v Ješenci (Fram) 20 K; Jak. Florjancič, župan pri Sv. Miklavžu (Hoče) 20 K; Franc Florjancič, posestnik pri Sv. Miklavžu 10 K Slava jim!

Za Narodni Svet za Štajersko je nabrala gđ. Šarh v Rušah 300 K. Vrhtega so Rušani še poslali Narodnemu Svetu 1009 K Hvala narodno zavednim Rušanom!

Delavska zavarovalnica zoper nezgode v Ljubljani nas naproša za priobčenje naslednjega naznanila: Za skorajšnji začetek poslovanja tega zavoda so dela in predpriprave v polnem teku. Začasno posluje zavod skupno z »Občin pokojniskim zavodom za nameščence« v Ljubljani, Turjaški trg št. 4, I. nadstropje. Redno poslovanje bo omogočeno začetkom meseca marca. Do tedaj bodo natisnjene tudi vse potrebne tiskovine itd. Vplačevanje prispevkov se naj ne vrši med tem časom in zavod pozivlja vse podjetnike, da naj shranijo ta denar, dokler ne bodo pozvani na rečno vplačevanje prispevkov. Nujne zadeve se rešujejo sproti.

Izpremembe pri gozdarskonadzorskih postajah. Poverjeništvu za kmetijstvo, gozdarski oddelek, v Ljubljani je odredilo pri gozdarskonadzorskih postajah na Štajerskem sledeče izpremembe: Novo ustanovljena postaja Radmirje obsega sodni okraj Gornji grad, postaja Celje sodne okraje Celje, Laški trg in Vransko; postaja Konjice sodna okraje Konjice in Šmarje; postaja Ptuj politične okraje Ptuj, Ljutomer in del Radgone in postaja Maribor istoimenski politični okraj.

Poverilo notarjev. Deželna vlada v Ljubljani je izdala naredba, ki določa, da morajo vsi notarji, katere je imenovala še bivša avstrijska vlada in kateri hočejo še nadalje izvrševati pošte notarjev na slovenskem ozemlju, prositi za poverilo do dne 28. februarja 1919 pri pristojnem zbornem sodišču I. stopnje. Notarje, ki do rečenega roka ne bi zaprosili za poverilo, mora pristojno zborna sodišča takoj po preteku roka naznaniti poverjeništvu za pravosodstvo. Notarji, katerih deželna vlada ne potrdi, so z dnem, ko se sklep razglasi v »Uradnem Listu«, odslovljeni.

Sola za babice v Ljubljani. Dne 10. marca 1919 se začne v Ljubljani učni tečaj za babice s slovenskim jezikom. V tečaj se sprejmejo ženske, ki še niso prestopile 40. leto svoje starosti, ali ženske, ki so neomožene, že dopelnile 24. leto ter zmožne v besedi in pisavi slovensčine. Pouk je brezplačen. Prosilke se morajo do 28. februarja 1919 osebno zglasiti pri ravnateljstvu Sole za babice v Ljubljani ter prinesiti s seboj krstni in rojstni list, poročni list, vdove še tudi smrtni list svojega moža, od oblasti potrjeno navrstveno izpričevalo ter zdravniško izpričevalo uradnega zdravnika, nadalje izpričevalo o cepljenju koz. Za ta tečaj je razpisanih 10 ustanov po 200 K; tozadevne prošnje, opremljene z ubožnim izpričevalom ter z goraj navedenimi listinami, je vložiti do 25. februarja 1919 pri pristojni okrajni politični oblasti (magistratu).

Vsa živila in drugo blago, ki ga prodaja mariborska mestna prodajalna na Stolnem trgu, se od-